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VERBALE n. 129  del 09/07/2021      Approvato il 09/ 07/2021 

ORDINE DEL GIORNO: convocazione prot. n.137 del 29/06/2021  
ORARIO DI I° CONVOCAZIONE: 08.00  II° Convocazione 09.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 09.17 

CONSIGLIERI 

PRESENTI 

Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
1° appello 

ORA 

USCITA 
1° appello 

O,RA 

ENTRATA 
2° appello 

ORA 

USCITA 
 

ORA 

ENTRATA 

ORA 

USCITA 
2° appello 

Caracausi Paolo 

 

P ---- ---- 09.25 ---- ---- 10.53 

Ficarra Elio  P ---- ---- 09.21 ---- ---- 10.53 

Amella Concetta P ---- ---- 09.17 ---- ---- 10.53 

Giaconia Massimiliano 

 

P ---- ---- 09.17 ---- ---- 10.53 

Meli Caterina 

 

A ---- ---- ----- ---- ---- A 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

 L’anno 2021, il giorno 09 del mese di Luglio la Commissione, nel rispetto delle disposizioni in  

materia di trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, giusta convocazione prot. 

n.137 del 29/06/2021 e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 

convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto 

che la pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà 

visionabile, entro le 24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al 

link https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3 e che forma parte 

integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale 

conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta. 

Alle ore 08,00 nessun consigliere è presente e, pertanto, si rinvia la seduta di un’ora. 

Alle ore 09.17 sono presenti i Consiglieri Giaconia  Amella   

Assume la Presidenza il Consigliere Giaconia in quanto Consigliere più anziano per voti che  

assistito dalla segretaria verbalizzante Tosto   constatata la presenza del numero legale, dichiara 

aperta la seduta  

All’ ODG : Incontri con Dirigenti per affrontare tematiche di competenza della Commissione  

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=3
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Varie ed eventuali  

Lettura approvazione verbale  

Sono presenti per l’Amministrazione Comunale L’Assessora Mantegna  

Per l’Ufficio Cittadinanza Solidale la  Dott.ssa Ferreri , Dott.ssa Benigno Dott.ssa Carollo e 

Dott.ssa Priolo  

Per il Settore Ville e Giardini Dott.ssa Di trapani  

Prende la parola il Consigliere Giaconia che ringrazia gli ospiti per essere intervenuti 

evidenziando che lo  scopo della odierna riunione è fare il punto della situazione sull’avvio dei 

Puc finalizzati ad implementare servizi per essere di supporto al personale comunale. Esempio per 

i mercatini, scuole ecc. Erano previsti entro Aprile i Finanziamenti ed ancora si è in attesa degli 

stessi. In un momento di difficoltà è importante la presenza di questo personale per far fronte ad 

alcuni servizi essenziali. Altro  argomento che si vuole affrontare in questa riunione  sono   i 

cantieri di servizi per avere delle informazioni più precise sull’argomento 

Alle ore 09.21entra il Consigliere Ficarra    

Interviene l’Assessora Mantegna ricordando che gli Uffici hanno avviato tutte le procedure per 

l’avvio dei Puc e sottolinea altresì  le procedure lunghe e farraginose previste 

Entra alle ore 09.25 il presidente Caracacausi che assume la Presidenza  

Prende la parola la Dott.ssa a Priolo che illustra tutta la procedura che l’Ufficio ha  seguito  in 

base anche ai progetti presentati dai vari Uffici, anch’ella evidenzia la lunga e farraginosa 

procedura. Comunica che la settimana scorsa il Ministero ha esitato favorevolmente i progetti 

presentati  e pertanto si è in attesa di queste somme che ammontano a 400. Mila Euro , spiega poi 

che saranno gli Uffici che hanno presentato il progetto a gestire i PUC 

Il Presidente Caracausi auspica che gli uffici siano già pronti per far partire i progetti nel 

momento in cui si avranno i finanziamenti, ritiene opportuno creare un gruppo di lavoro tra uffici 

e quindi organizzarsi immediatamente per essere pronti  

La Dott.ssa Ferreri comunica che necessariamente ci deve essere una sinergia  tra gli affari sociali 

e gli uffici che dovranno gestire i progetti  

La Dott.ssa Carollo mette in evidenza anche la difficoltà nel convocare i beneficiari, una 

procedura molto complessa e farraginosa, ciò in modo fisiologico fa sì che i tempi 

necessariamente si allunghino 

Interviene la consigliera Amella la quale chiede se  prima del termine della “Sindacatura” 

 si potrà riuscire a far partire qualche progetto e quanti Puc si potranno attivare con i 
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finanziamenti previsti. Inoltre lamenta il fatto, ma ciò a beneficio del Servizio, della mancanza di 

pubblicità o  poca  comunicazione da parte dell’Ufficio,  nell’espletamento  altre forme di 

interventi, es.  i tirocini inclusivi,  a favore dei meno abbienti  

L’Assessore Mantegna ricorda il lavoro costante e l’impegno degli Uffici ed i molteplici servizi 

offerti, comunque accoglie  l’invito della Consigliera per un potenziamento della comunicazione 

La Dott.ssa Priolo chiarisce che i finanziamenti nel complesso non sono tutti destinati ai PUC e i 

progetti che dovranno partire sono 5 , Mercati, Verde, Scuole in sicurezza, per un importo di 400 

mila Euro 

Con riferimento invece ai Cantieri di servizio interviene  la Dott.ssa Di trapani la quale esprime 

tutte le sue titubanze in ordine a quest’istituto ed evidenza l’esperienza passata non certo positiva, 

con un iter lunghissimo e farraginoso. 

Meccanismi complessi per ottenere dei benefici mimini l’utilizzo di queste forze solo  per pochi 

mesi, misure temporanee che poco risolvono davanti alla situazione difficile in cui si trova la città. 

Comunica che ancora si è in attesa dei finanziamenti 

Il consigliere Giaconia riconosce i benefici apportati dai cantieri di servizi e chiede se è stata 

prevista  la proroga 

La dott.ssa Di Trapani comunica che è stata richiesta la proroga ma che ancora si è in attesa della 

stessa 

Si congedono gli ospiti 

Si da lettera delle E.mail pervenute   

Si procede alla lettura del verbale di sopralluogo effettuato presso Parco Carrarà n. 128 del 

08/07/2021che messo ai voti  viene approvato a maggioranza  dei presenti con l’astenzione 

del Consigliere Ficarra in quanto assente al sopralluogo   

Si da lettura altresì del verbale odierno che messo ai voti viene  approvato ad Unanimità dei 

presenti  

Infine alle ore   10 53   non essendoci più interventi il Presidente chiude la seduta  
 

ORARIO FINE SEDUTA 10.53                                       

                                                             Il Consigliere Anziano  

                                                                                  Giaconia Massimiliano  

 

   La Segretaria Verbalizzante                                         

 

     Pia Tosto  

                                                                                            Il Presidente della III Comm  

                                                                                             Paolo Caracausi 
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